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Вступ. Синхронне навчання забезпечує активне залучення всіх студентів і 

їхню взаємодію в режимі реального часу, сприяючи оперативному зворотному 

зв’язку, тоді як асинхронне навчання характеризується гнучкістю, орієнтацією 

на самостійну діяльність і можливістю рефлексивного засвоєння навчального 

матеріалу. Поєднання цих підходів активно розвивалося за кордоном під час 

пандемії COVID 19 [1, 2]. В Україні з початком війни цей підхід набув 

подальшого розвитку, зокрема у форматі синхронного офлайн-онлайн 

навчання, коли частина здобувачів освіти перебуває в аудиторії, а інші через 

вимушені обставини тимчасово знаходяться в різних містах країни або за 

кордоном [3]. Така модель дозволяє підтримувати безперервність освітнього 

процесу та інтегрувати студентів у єдине навчальне середовище незалежно від 

місця їх перебування, що зумовлює актуальність обраної теми. 

Мета роботи: представити досвід кафедри мікробіології, вірусології та 

імунології у впровадженні синхронного змішаного навчання в умовах воєнного 

часу та оцінити його роль у забезпеченні безперервності освітнього процесу 

для студентів, що навчаються офлайн і дистанційно. 

Основна частина. «Мікробіологія, вірусологія та імунологія» є 

дисципліною, у якій значну увагу приділено формуванню практичних 

компетентностей здобувачів, зокрема методам лабораторних досліджень: 

посіву та виділенню чистих культур бактерій, мікроскопічному аналізу, 

технікам забарвлення мазків тощо. Для синхронного офлайн онлайн навчання 

важливо заздалегідь організувати робоче місце з необхідними матеріалами та 

інструментами, ноутбуком, камерою та студійним мікрофоном високої якості, 

що забезпечує чітку трансляцію всіх етапів досліду для онлайн-учасників. 

Окрім того, офлайн-учасники, які в певний період практичного заняття не 

виконують дослід, за можливістю підключаються до трансляції з телефону для 

відображення деталей з близького ракурсу. Це дає їм змогу не тільки 

спостерігати за діями одногрупників, але й усвідомлювати відповідальність за 

точність демонстрації експерименту онлайн-колегам. Така організація 

забезпечує два рівні спостереження: загальний огляд і деталізований ракурс, 
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що дозволяє максимально точно показати, наприклад, техніку засівання 

культури бактеріологічною петлею на поверхню агару або поле зору 

мікроскопа. Запропонований підхід забезпечує більш повне та наочне 

засвоєння лабораторних методик і підвищує рівень залученості здобувачів в 

аудиторному та дистанційному режимах до практичної діяльності. 

Проведення синхронних офлайн онлайн практичних занять пов’язане з 

низкою організаційних та педагогічних викликів. Викладач постійно 

концентрує увагу та залучає як офлайн, так і онлайн учасників, коментує кожен 

етап виконання лабораторного досліду та надає оперативний зворотний 

зв’язок. Підтримання зосередженості студентів у двох різних форматах 

одночасно вимагає активної вербальної взаємодії, чіткої демонстрації дій та 

створення доброзичливої, мотиваційної атмосфери для усіх учасників. 

Додатковими труднощами є технічна координація трансляції, забезпечення 

стабільного звуку та зображення, а також управління двома ракурсами 

спостереження. Викладачу необхідно одночасно контролювати роботу офлайн-

учасників, слідкувати за питаннями та реакціями онлайн-студентів і 

коригувати хід демонстрації у реальному часі, що значно ускладнює процес 

порівняно з традиційним практичним заняттям. 

Рекомендації. Для підвищення ефективності синхронного змішаного 

навчання рекомендується заздалегідь планувати хід лабораторного заняття, 

розподіляючи ролі між викладачем і асистентами-здобувачами для 

оптимальної організації багаторакурсної візуалізації. Важливо забезпечити 

чітке аудіовізуальне покриття робочого простору та використовувати 

студійний мікрофон і якісні камери. Рекомендується підтримувати 

інтерактивність через регулярні запитання, коментування дій офлайн-студентів 

і створення невеликих навчальних груп з аудиторних учасників для більш 

активного залучення та контролю уваги присутніх онлайн. Також доцільно 

застосовувати попередньо підготовлені відеодемонстрації або схеми ключових 

етапів досліду, щоб зменшити когнітивне навантаження і забезпечити 

зрозумілість процедур перед їх проведенням. Використання коротких пауз для 

обговорення, рефлексії та відповідей на запитання допомагає підтримувати 

увагу і формує атмосферу доброзичливого та безпечного навчання. 

Висновки. Таким чином, синхронне змішане навчання потребує високого 

рівня педагогічної майстерності, володіння інформаційно-комунікаційними 

технологіями та здатності до оперативної адаптації під час виконання 

практичних завдань. 
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Сучасна система вищої освіти України функціонує в умовах 

повномасштабної війни, що створює безпрецедентні виклики для всіх закладів 

освіти, передусім тих, які розташовані у прифронтових регіонах. Запорізький 

державний медико-фармацевтичний університет, як один із таких закладів, 


